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亲爱的2024届毕业生：
你们好！
岁月不居，时节如流。迈入金秋九月，你们又有了一个新的名字——毕业生。同时，也意味着你们即将进入求职择业的关键时期。面对又一次重要的人生选择，你们规划好了吗？面对社会的检验，你们准备好了吗？在求职择业过程中又应该注意些什么呢？在此，老师们真诚地为你们送上就业季的殷殷嘱托，帮助你们开启人生的崭新篇章！
一、科学定位，慎重选择
临近毕业，是就业？考研？考公？出国？创业？同学们在做出郑重的选择之前，要清楚地了解和掌握个人选择所面临的竞争与挑战！要紧密结合自身的优势和劣势进行认真思考，科学合理定位自我，树立正确的成才观、就业观和择业观，既不要好高骛远，也不要妄自菲薄，既不要相互攀比，也不要盲目跟风。比如，参加公务员考试的同学，要知道2023年国家公务员考试报名过审人数达到259.77万，平均竞争比约为70:1。参加研究生考试的同学，要知道2023年报名考研人数474万，录取率为25%左右。无论是考公，还是考研，都是为了更好地就业，但竞争异常激烈，有明显短板的同学要理智选择，慎思而行。
二、认清形势，积极应对
2024年全国高校毕业生规模预计1187万人，规模增量将再创新高。受新冠肺炎疫情、经济下行等多重因素叠加影响，高校毕业生就业形势复杂严峻，就业压力持续加大，求职意愿与市场需求之间的矛盾依然突出。同学们要客观认识当前的就业形势，合理调整就业心理预期，要在危中寻机，化危为机，以正确的心态、合理的定位、充足的准备和全面的考量选择自己理想中的工作岗位，拒绝“盲从”，更拒绝“躺平”。同学们要树立“先就业后择业”的观念，积极参与招聘活动，主动接受用人单位的挑选。更希望同学们把个人需求与国家发展结合起来，到重点领域、重大项目就业；参加乡村振兴和农村现代化建设，到基层就业，到中小微企业、社会组织就业；积极报考“特岗教师”“三支一扶”、志愿服务西部计划等项目；投身军营，到部队建功立业，让青春出彩，让人生升华!
三、坚定信念，勇毅前行
一约既定，万山无阻。做出了选择，明确了目标，全身心地奋力拼搏就成为实现个人理想的关键。如果选择考公、考研，就专心复习，争取金榜题名。如果选择就业，更要积极行动起来，牢牢把握好校园招聘的机遇和“应届校招生”的优势。校园招聘是毕业生就业的主渠道，参加校招的企业都是经过学校精心挑选的，质量高、信誉好。校招企业对应届毕业生都有“特殊照顾”,特别是一些央企国企只招当年毕业的应届毕业生，不招往届毕业生（包括择业期内未就业往届生）。同时，校招企业也不像社会招聘企业那样更注重毕业生的工作经验和工作能力。因此，同学们一定要充分利用“应届校招生”的特殊优势，积极参加学校组织开展的各类秋季、春季校园招聘活动，把握住最佳的签约时机，早就业、就好业。
四、放平心态，主动出击
不经苦难，不得荣冠。同学们要以自信、积极、理性的心态迎接每场招聘会和每个用人单位的挑选，不要因为一次两次的失败而丧失信心。面对挫折，要尽快调整好心态，做出新的选择。同时，“不打无准备之仗”，同学们要提前精心准备好个人求职材料（包括《全国普通高等学校毕业生就业协议书》《毕业生就业推荐表》、成绩单、求职简历、荣誉证书复印件等），制定切实可行的求职计划。更希望同学们主动出击，广搜就业信息，及时关注教育部“24365校园招聘服务”平台、“新职业”大学生就业网、各省市人才交流中心、兄弟院校和心仪企业的官网官微等招聘信息发布平台，主动适应线上线下招聘模式。学校每天也会精挑细选符合我校毕业生需求的岗位信息，通过“许昌学院就业信息网”“许昌学院就业在线”微信公众号平台不间断向大家推送，并适时组织开展多场次线上线下校园专场招聘会。同学们要积极投递简历，主动参加应聘，实现更加充分更高质量就业。
五、诚实守信，谨防陷阱
即将走出校门的你们是新时代青年的代表，是企业眼中的贤才，更是母校行走的名片。希望你们珍惜就业机会，树立诚信意识，维护好个人和学校的社会信誉。同时，还要提醒大家，要增强自我防范意识，学会辨别社会和网络就业信息的真伪，特别要注意人身、财产、交通等安全问题。请选择正规求职渠道，警惕“传销”“黑中介”，凡遇交费、扣证件、不面试直接录用、超高薪等类似情况，一定要慎重考虑。如果有用人单位提出不合理要求，或自身权益受到侵害时，要第一时间与家人、辅导员、学院或学校招生就业处（创新创业中心）联系。
同学们，行动起来吧！让我们用最积极的心态迎接未来的挑战，用最好的状态应对激烈的竞争，用最充分的准备把握失之不复的机遇。招生就业处（创新创业中心）也将协同各学院一道全力以赴，为同学们搭建更广阔的平台，提供更贴心的服务，助力每一位毕业生梦想起航！
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